
Αγωνιστικές Παρεμβάσεις Θεσσαλονίκης

Εκτιμήσεις για τα αποτελέσματα των εκλογών στις ΕΛΜΕ της Θεσσαλονίκης

Χαιρετίζουμε τους συναδέλφους που συμμετείχαν στις εκλογές στηρίζοντας τις ΕΛΜΕ στις
σημερινές συνθήκες. Θέλουμε να ευχαριστήσουμε όσους και όσες στήριξαν και ενίσχυσαν τις
Παρεμβάσεις και την πρότασή τους για ένα μαχητικό εκπαιδευτικό κίνημα.

Οι εκλογές για τα ανάδειξη ΔΣ των ΕΛΜΕ έγιναν σε μια περίοδο όξυνσης της επίθεσης στο
δημόσιο σχολείο, τους εκπαιδευτικούς και γενικότερα την κοινωνία, με χαρακτηριστικές
στιγμές τη συμφωνία Γαβρόγλου-ΟΟΣΑ για το 30ωρο, τις συγχωνεύσεις, την αξιολόγηση
κ.ά., καθώς και τα σκληρά μέτρα της 3ης αξιολόγησης για το μνημόνιο. Τα αποτελέσματα
των εκλογών αναδεικνύουν την ανάγκη και τη θέληση των εκπαιδευτικών να προασπίσουν τα
δικαιώματά τους, το δημόσιο σχολείο.

Καταγράφουν την αναζήτηση αγωνιστικού δρόμου, παρά την απογοήτευση που έχει σπείρει η
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, αλλά και η αδράνεια της ΟΛΜΕ με ευθύνη του κυβερνητικού και
κομματικού συνδικαλισμού.

Οι Παρεμβάσεις με 851 ψήφους και 20,2% συνεχίζουν να καταγράφουν ανοδική πορεία
(76 ψήφοι και 1,3% παραπάνω από το 2016) και αναδεικνύονται σε 2η δύναμη.

Είναι η πρώτη δύναμη στην Γ’ και την Ε’ ΕΛΜΕ, συνεργάζονται με την ΑΡΚ στη Δ’ ΕΛΜΕ,
σχήμα που επίσης αναδείχτηκε πρώτη δύναμη. Εκλέγουν 7 μέλη στα ΔΣ, από 6 πέρσι. Έχουν
ανοδική πορεία από το 2012, όταν κατέγραφαν 580 ψήφους και 7,5%. Αυτή η ενίσχυση
μπορεί να συμβάλλει σε ένα μαχητικό, ελπιδοφόρο και νικηφόρο εκπαιδευτικό κίνημα,
κομμάτι ενός μαχόμενου εργατικού και λαϊκού κινήματος.

Η ΔΑΚΕ (1.184 ψήφοι, 28,1%) καταγράφει άνοδο 53 ψήφων και 0,6%, δεν πλησιάζει τα
επίπεδα της προ κρίσης εποχής. Η άνοδος της ΔΑΚΕ ήρθε με τις πλάτες της ΝΔ, των
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διοικητικών ερεισμάτων, ιδιαίτερα στους διευθυντές των σχολείων, της αξιοποίησης των
αιρετών. Βέβαια η ΔΑΚΕ ανεβαίνει ελάχιστα όπου οι Παρεμβάσεις είναι ενισχυμένες, με
σταθερό μέτωπο στον κυβερνητικό-κομματικό συνδικαλισμό.

Το ΠΑΜΕ με 777 ψήφους και 19,44%, έχει άνοδο 52 ψήφων (1,37%) και 8 μέλη ΔΣ, δύο
επιπλέον από πέρσι. Υπολείπεται όμως κατά πολύ των δυνάμεων που συγκέντρωνε το 2011,
όταν με ποσοστό 24,5% και 10 μέλη ΔΣ ήταν πρώτη δύναμη. Στην ανάγκη για ενωτικούς και
αποφασιστικούς αγώνες απαντά με τον κομματικό συνδικαλισμό.

Υποτιμά τη δύναμη του κλάδου και δεν καταθέτει απεργιακό αγωνιστικό πλαίσιο στις ΓΣ των
ΕΛΜΕ. Συχνά αποχωρεί από αυτές αδιαφορώντας για τις συνέπειες της αποσυσπείρωσης του
κλάδου. Έχει αναγάγει σε εχθρό τις Παρεμβάσεις, τις οποίες κατασυκοφαντεί και σπιλώνει,
συμπλέοντας με τις δυνάμεις του παλιού και νέου κυβερνητικού συνδικαλισμού.

Τα ΣΥΝΕΚ (600 ψήφοι, 14,2%) βρίσκονται σε στασιμότητα, έχοντας υποχωρήσει
περισσότερο από 700 ψήφους από την εποχή που ο ΣΥΡΙΖΑ βρισκόταν προ των πυλών της
κυβέρνησης. Η κατακόρυφη πτώση είναι αποτέλεσμα της ραγδαίας μετάλλαξης τους σε
κυβερνητική παράταξη. Άμεσο αποτέλεσμα αυτής της στάσης ήταν η διαφοροποίηση από
ΣΥΝΕΚ και ΣΥΡΙΖΑ συναδέλφων που τα προηγούμενα χρόνια, από κοινού με τις αγωνιστικές
δυνάμεις του κλάδου, μαζί και με τις Παρεμβάσεις, στήριξαν το συντονισμό των ΕΛΜΕ και
των πρωτοβάθμιων σωματείων στην ανάπτυξη των αγώνων και κινητοποιήσεων για τα
καθημερινά προβλήματα των σχολείων και των εκπαιδευτικών.

Η ΠΕΚ (πρώην ΠΑΣΚ) με 285 ψήφους και 6,80%, βρίσκεται σταθερά σε πτώση (39
ψήφοι και 1,1% λιγότερο από πέρσι), ενώ εκλέγει μόνο 2 μέλη ΔΣ. Αυτή η εξέλιξη ήρθε σαν
αποτέλεσμα της στήριξης των μνημονιακών πολιτικών και της πρόσδεσης στο ΠΑΣΟΚ.

Οι Παρεμβάσεις, μαζί και με άλλες αγωνιστικές δυνάμεις μέσα στο κίνημα,
υπηρετώντας ένα σχέδιο ενίσχυσης των διαδικασιών βάσης, των Γενικών
Συνελεύσεων, των επιτροπών αγώνα, του συντονισμού ΕΛΜΕ, θα συμβάλλουν στην
ουσιαστική συμμετοχή και συσπείρωση του κλάδου. Η προώθηση αυτής της εξέλιξης
αποκτά επείγοντα χαρακτήρα για να αντιπαλέψουμε τη συνεχή και ραγδαία επίθεση που
δέχονται δημόσιο σχολείο και εκπαιδευτικοί από κυβέρνηση–ΕΕ–ΔΝΤ, για να προωθήσουμε τα
αιτήματα και τις διεκδικήσεις του κλάδου, για να συνεχίσουμε τον αγώνα για την ανατροπή!

Απαιτούνται άμεσα αποφάσεις ανυποχώρητου αγώνα για να μην περάσουν, να μην
εφαρμοστούν τα αντεργατικά-αντιεκπαιδευτικά μέτρα. Καλούμε τις ΕΛΜΕ να πάρουν



την υπόθεση του αγώνα στα χέρια τους και να προχωρήσουν σε αγωνιστικό συντονισμό.
Η ΟΛΜΕ να προκηρύξει τώρα Γ.Σ. των ΕΛΜΕ και Γ.Σ. προέδρων.
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